
Domáćı úkol z 10. března 2016

Připomeňme, že jsme definovali komutativńı grupu matic

Γ =

〈(
1 1
0 1

)〉
=

{(
1 n
0 1

) ∣∣∣∣∣ n ∈ Z

}
.

Dokažte, že

1. Grupa Γ p̊usob́ı na množině všech celoč́ıselných matic typu 2× 2 akćı

”
násobeńı zprava.“

2. Necht’ x, y ∈ Z jsou ne obě nulová a d znač́ı jejich největš́ı společný
dělitel. Dokažte, že existuje celoč́ıselná matice U typu 2×2, jej́ıž prvńı
sloupec je x, y a determinant je d.

3. Určete, na kolik orbit se při výše zmı́něné akci grupy Γ rozlož́ı množina
všech takových matic U .


